

我省打击“黑车”初见成效

本报讯(记者邹鸣亮)打击“黑车”、维护秩序,对保障乘客合法权益、提升出行品质、树立城市形象十分重要。年初至今,长春市交通运输部门联合机场公安局等多个部门,持续整治非法营运车辆,尤其是针对长春龙嘉国际机场及周边的非法营运“黑车”问题,展开了一系列打击行动。长春市交通运输部门相关负责人介绍,通过坚持不懈地高压治理,目前累计查处“黑车”1513台,同比上升11%,同时取缔不合规网约车平台63户,机场、火车站等重点区域通行井然有序。

“我们今年积极与省公安厅机场公安局等部门建立联动联治工作机制,协同打击龙嘉机场、火车站专职揽客社会闲散人员以及残疾人非法营运,同时对于网约车平台违

规严管严查,持续开展网约车平台“清网行动”,日均抽查车辆由60余台次增至500余台次,目前取得很好的效果。”长春市交通运输综合行政执法支队副支队长许天海说。

打击“黑车”违法行为,营造健康有序的运输市场秩序不仅是长春市的重点工作,也是全省的重中之重。省交通执法局多年来持续加大执法力度,提高执法效率。2021年至2024年9月底,全省共查处“黑车”案件4597件,对违法违规行为进行严厉打击,形成有力震慑,有效规范交通运输市场秩序。“对非法营运车辆,我们是零容忍的态度,我们以打击形成有力震慑,以服务促进健康发展,持续加大执法力度,不断优化服务举措,全力为人民群众和广大吉林旅客提供便

捷、高效、安全、舒适的出行环境。”省交通运输综合行政执法局副局长李金龙说。

为了规范道路运输市场秩序,提升公众出行服务品质,省运输管理局按照交通运输部、省委、省政府及省交通运输厅决策部署和工作要求,在全省启动为期三年的出租汽车行业服务品质提升工程,强化顶层设计,会同网信、公安、人社、市场监管等8个部门联合制定印发《关于推进吉林省出租汽车行业服务品质提升工程(2022—2024年)的实施意见》,明确了行业治理理念、人文建设水平、行业文明程度、发展资源赋能和市场监管成效等5方面提升和22项具体工作任务。截至目前,全省共许可网约车平台企业109家、网约车车辆2.3万台、网约车驾驶员9.07万名。

“我们积极推进网约车合规化进程,引领行业服务水平提升,制定印发《2024年交通运输新业态出行服务质量提升行动实施方案》。”省运输管理局副局长李乃龙说。

“我们接下来将指导长春、长白山等地,对机场、火车站等重点区域建立出租车、网约车综合治理长效机制,加大网约车平台监管力度,扎实开展冬季客运市场整治行动,通过打击“黑车”等非法经营,切实保障广大运输参与者、运输消费者合法权益。”李金龙说。省交通运输厅将按照全省市场秩序整治统一部署,联合市场监管、公安等部门持续开展系统整治,推动各地持续提升出租汽车服务质效,保障重点时段重点区域的运力供给,切实提升群众出行品质和满意度。

2024年“全国老年普法教育万里行”——关爱银龄·普法同行(吉林站)公益活动在我省举办

本报11月21日讯(记者孙维晨)为深入贯彻落实党中央关于加强老龄工作,保障老年人合法权益的要求,进一步提升老年群体法律意识,2024年“全国老年普法教育万里行”——关爱银龄·普法同行(吉林站)公益活动于11月20日在吉林开放大学、长春市华阳社区,21日在辽源市安石镇朝阳村成功举办。本次活动由中国老龄协会主办、中国老龄事业发展基金会承办、省老龄事业发展基金会协办。

如何保障老年人合法权益,提升他们的法律意识和自我保护能力,已成为社会治理和民生服务的重要课题。开展全国老年普法教育万里行活动,是贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化、保障老年人合法权益以及贯彻全国第十五次民政会议精神的有力举措。

记者在本次活动中获悉,我省立足人口老龄化发展态势,积极构建老年人权益保障体系,健全老年人法律援助服务网络,开通老年人法律援助“绿色通道”,开展老年人防诈骗专项治理活动,不断提升老年人防诈骗“第一责任人”意识和识骗防骗能力。下一步,我省要以此次普法活动为契机,动员社会各界积极参与到老年普法教育活动中来,不断提升老年人幸福感、获得感。

本次活动邀请吉林大学多名相关专业教授以及辽源市法律援助中心律师,围绕老年人权益侵害典型案例进行普法讲座;还邀请吉林大学法学院学生志愿者,生动地表演模拟法庭情景剧;老年人自编自导三句半,表演生动,极具感染力。活动采用线下与线上、视频直播与图文直播相结合的方式开展,3场讲座现场500余名老年人参与。截至目前,有100多万名观众同步在线观看。

吉林长白山野山参推介会在杭州举办

吉林省野山参体验中心馆揭牌

本报讯(记者冯超)11月20日,吉林长白山野山参推介会暨吉林省野山参体验中心馆揭牌仪式在浙江杭州举办,为两地在野山参产业领域的交流与合作搭建起新的桥梁。

吉林长白山野山参推介会由省人参工作专班、省农业农村厅指导,省参业协会主办,浙江吉天合堂国药医药科技有限公司承办。

会上,主办方通过精彩的视频展示、专业的讲解以及实物展览等多种形式,向与会嘉宾全面介绍了长白山野山参的生长环境、采摘过程、药用价值、保健功效以及深厚的文化内涵;吉林省人参生产加工企业与浙江省人参经营企业成功签订了七项合作协议,为双方在野山参产业的协同发展奠定了坚实基础,

也为两地企业的未来发展注入了崭新活力。

当天,吉林省野山参体验中心馆在杭揭牌。此馆实现了产地与销区直通,让生产者与消费者零距离,进一步推动长白山野山参在杭州乃至全国的市场拓展,为杭州市民提供了一个近距离了解和体验长白山野山参的平台。吉林省野山参体验中心馆内设有

野山参展示区、品鉴区、问诊应用、产品销售等多个功能区域,让人们可以在这里亲身感受长白山野山参的独特魅力。

“世界人参看中国,中国人参看吉林。”吉林长白山地区,自然条件得天独厚,为野山参生长提供了优质自然资源。吉林长白山野山参以其卓越的品质、独特的药用价值和很高的营养价值而闻名于世,享“百草之王”美誉。如今,吉林长白山野山参以强劲的势头进一步挺进杭州乃至全国市场,展示着中国传统瑰宝的独特魅力。此次活动有力推动了吉浙两地在野山参领域的深度交流与紧密合作,为长白山野山参的蓬勃发展开创了新契机。

吉林新能源专用车生产基地项目落地江城

本报11月21日讯(记者李婷 张添奥)今天,吉林高新区与福建荣旗汽车有限公司(以下简称“荣旗汽车”)正式签署吉林新能源专用车生产基地项目投资合作框架协议。

据了解,荣旗汽车成立于2024年3月,是厦门宏集团与厦门厦工重工有限公司合资成立的新能源专用车及环保装备研发、制造与销售为一体的科技创新型企业。

荣旗汽车自今年9月初首次到吉林高新区考察以来,经过密切沟通洽谈,最终达成一致意见,今天的签约标志着双方合作进入了新阶段,也是高新区培育和发展新质生产力,做大经济量级、做强发展能级的重要举措。

吉林高新区党工委主要负责同志表示,在国家大力倡导和推动新能源产业发展的时代浪潮中,荣旗汽车积极响应,专注于新能源专用车领域,以新技术为引领,致力于打造高质量的新能源专用车产品,展现出卓越的创新力。相信不久的将来,荣旗汽车新能源专用车产品,特别是新能源环卫车,能够从高新区走向市场,为城市清洁、环保事业贡献力量。

据悉,荣旗汽车将成立吉林荣旗新能源汽车有限公司,建设新能源专用车基地——吉林工厂项目(一期)和吉林新能源专用车生产基地项目(二期),总投资约7亿元。



日前,吉大正元信息安全产业园正在进行砌筑、幕墙施工、机电安装,预计年底竣工。项目建成后,将形成“研究+产业+园区+基金”产业业态,用上下游配套企业的产业集群,带动长春新区数字经济产业的整体发展,预计新增产值15亿元,新增就业5000人。

本报记者 石雷 摄

通榆县边昭镇五井子村——“飞地”庭院经济结硕果

本报记者 张磊 丁研

“看,老李头把卖完花生的袋子拿来装钱了。”

“爷们,今年卖了多少钱?要背着钱上楼啊?”

“你们可拉倒吧,别拿我开涮了,你们少卖了?”

……

11月20日,通榆县边昭镇五井子村村部里热闹非凡,村党支部领办合作社“飞地”庭

院经济分红大会即将开始,先到的村民们聚在一起聊着天、逗着趣。

上午10点,“大家静一静,今年咱们种植花生273亩,收入47万元,合作社的每名成员都有不错的收入。下面按照我点到名字,大家依次来领钱、签字。”五井子村第一书记张津岐说。

“李春荣2400元,贾善久1200元,王丙春1200元。”

“来啦,来啦。”听到自己名字的村民高兴地上前。

“飞地”庭院经济是怎么回事?

2017年,五井子村通过易地扶贫,村民搬迁安置在昭福家园小区,从平房住上了楼房。今年年初,按照通榆县助农增收的相关措施,吉林日报社驻五井子村工作队与村两委班子研究决定,通过村党支部领办合作社复垦原五井子村所在部分土地,发展庭院经济促进脱贫

群众收入持续稳定增长。由于原址距离现在的位置比较远,因此村民们戏称为“飞地”。

“从免费提供种子、化肥,聘请专家指导科学种植到田间管理,包保单位全力帮助我们减少开支,鼓励合作社带领群众积极发展生产,帮助村民增收。”五井子村党支部书记孟凡玉说。

“夏天进行田间管理的时候,驻村工作队组织村民志愿者到花生地铲草,获得的积分可以到‘爱心超市’换取商品,大家都有积极性。”村民张洪志说。

合作社通过“党建引领+合作社+爱心超市+龙头企业+农户+党员”入股等形式,把小农户紧密联系起来,减少了中间供应环节。

“这一做法既节约了成本也提升了脱贫户的内生动力,还可以带领农户‘抱团’发展。让党组织在强起来的同时,实现了村集体经济和脱贫户收入‘双增收’。”边昭镇党委副书记王化坤说。

白城发电公司2号机组安全稳定运行150天

本报讯(张晓丽 李宇良 记者张雅静)截至11月15日,白城发电公司2号机组自A级检修后实现连续安全稳定运行150天。

据悉,此次检修包括DCS国产化改造、引风机增容及变频改造、磨煤机增加动态分离器、空预器冷端蓄热元件升级、汽封节能等技改项目。自并网运行以来,汽轮机、锅炉各大主辅机运行平稳,各项指标优良,达到修后“全优”标准,为公司高质量做好电力、热力保供工作奠定了坚实基础。

为确保机组安全稳定运行,公司坚持落实岗位安全生产责任制,本着“安全就是效益,安全就是竞争力”的理念,狠抓安全管理,强化“两票三制”规范操作,任何操作均有相关操作票,做到全程实时监控记录,重要操作相关专业人员到现场指导,坚决杜绝无票作业;2号机DCS国产化改造后与机组各项控制系统完美兼容,更好地满足国家对于能源行业自主可控的要求,提升了机组的运行效率和安全性,为白城发电公司的可持续发展奠定了坚实基础;在确保机组安全稳定运行的同时,不断深挖调峰能力,机组深调峰负荷最低减至90MW,配合一二期电锅炉灵活启停,为实现公司年度经营目标打下了坚实基础;扎实开展值间小指标竞赛活动,提高运行调整经济性。

2号机组安全稳定运行150天,为运行调整积累了经验,也为完成公司全年生产经营目标任务创造了有利条件。

第一届全国青少年“三大球”运动会 吉林男足闯进八强

本报长沙11月21日讯(记者张宽)第一届全国青少年“三大球”运动会男子足球小组赛今天进入最后一轮争夺,在D组的小组赛中,已经手握一场胜利的吉林男足面对实力强劲的广东队,虽然最终以0比4不敌对手,但因此前吉林队以2比0战胜同组的新疆队,从而以净胜球的优势名列小组第二,顺利从小组出线,闯进八强。

“能代表吉林队参加全国三大球运动会我感到很荣幸,我会全力以赴打好接下来的比赛,争取拿到最好成绩。”队员景泊赛后告诉记者。为备战首届全国青少年“三大球”运动会,吉林男足由长春亚泰足球俱乐部抽调精英球员组建,教练组成员为国足守门员张笑飞、秦瀚、张子洋,参赛队员以2006年龄段梯队为框架,补充2007—2008年龄段梯队队员。

“吉林队在此次赛事中充分展现了青训体系优势,在出征决赛前,通过为期两周的集训,从苏州基地的磨合到长沙比赛场地的适应,球员们在战术理解和团队凝聚力上都有了显著提升。”吉林男足体能教练张笑飞告诉记者,“职业教练团队的配置为这支球队提供了更为专业的指导,这无疑使这支青少年队更具竞争力。”

决赛阶段的三场小组赛,吉林男足队立足于“拼”,表现可圈可点。对阵广东队比赛结束后,主教练阎峰表示,“经过三场小组赛,小伙子们的表现值得肯定。第一场对阵北京队,他们还略显紧张,最后在点球大战中输掉了比赛。第二场在对阵新疆队时赢下对手。在末轮比赛中,面对志在夺冠的广东队,球员们没有畏首畏尾,虽然不敌对手,但收获了丰富的比赛经验。”

在同日进行的女子篮球比赛中,以“学生军”出战的吉林女篮最终不敌山东女篮,无缘开门红。

文化中国行

中共辽吉省委旧址陈列馆: 铭记烽火辽吉岁月

本报记者 张磊 尹雪 实习生 刘一潼

初冬午后,天高日朗。穿过白城市辽吉历史文化街区的牌坊,踏在青砖路上,一种岁月的沧桑感扑面而来。不远处的灰色围墙内,矗立着一栋淡黄色墙面的二层建筑——中共辽吉省委旧址陈列馆。

走入院中,陈列馆外墙上红底黄字书写着陈云同志为辽吉省委的题词:“解放战争中的辽吉”,让人不禁驻足凝视。

“大家好!我是讲解员赵威,今天由我为大家讲解。”

“我们现在所处的位置是纪念馆的正门。这是一座日式建筑,是1937年日本满铁集团为其铁路员工建的‘厚生会馆’。1945年‘八一五’光复后,收归国有。”

“1946年9月,辽吉省委书记陶铸率省委机关从洮南迁至这里,直至1948年4月迁往四平。它见证了辽吉省委在白城三年间的光辉历程和不朽功绩。”

陈列馆一楼共有四个展厅,五个部分:破

晓黎明、政权建立、坚持辽吉、支援决战和辽吉党史人物。二楼全部用作旧址恢复,重点还原了辽吉省委书记陶铸办公室、组织部部长陈曾固办公室、机要秘书室和常委会议室。以情景复原的形式再现当年中共辽吉省委的办公场景,让参观者身临其境。

在政权建立展厅,展柜里的一条毛毯吸引了参观者的目光,“这是陶铸送给洪学智的毛毯。当年洪学智北上剿匪的时候路过洮南,陶铸把这个毛毯送给洪学智,当时洪学智没舍得用,当他儿子洪洪结婚的时候,他把这个毛毯送给了洪洪。”

“我们先后两次面向社会公开征集辽吉省委时期革命斗争文物资料、各种老照片及老物件;组织党史专家和相关人员,赴域内外学习考察、查阅资料,了解多地纪念馆设计风

格、布展陈列等相关情况;经专家多轮研究编撰完成的‘瀚海丰碑——解放战争中的辽吉省委’展陈大纲,详细记录了辽吉根据地建设的全过程。”白城市委党史研究室副主任苑小松介绍,纪念馆馆藏丰富,共展出各种珍贵史料和物件200余件,都具有极高的历史研究价值。

在辽吉党史人物展厅,共展示了陶铸、阎宝航、邓华、朱其文等18位辽吉党史人物的照片、画像和简介。“这是我的爷爷赵树满,吉林省通榆县人,先后被授予特等功臣和‘独胆英雄’称号,荣获毛泽东奖章一枚,只有一次立三大功以上才能获得毛泽东奖章一枚,同时这也是我馆的镇馆之宝。”在赵树满照片前,赵威饱含深情地指着展柜中的奖章说。

守护与传承